
BLIS    BY- OG LANDSKABSKULTUR I SYDDJURS 
 

Referat fra 5. Bestyrelsesmøde.  
 

Torsdag den 14. august 2008, kl. 1600 
Nørreport 4 - Ebeltoft Sundhedscenter 
Mødelokale på 1. sal - ovenover lægerne. 

 
Deltagere i mødet: 

Thorkild Hansen (TH), Hans Grøn (HG), Jytte Wainø (JW ) og Geert Hallberg (GH),  
 

Afbud / fravær: 
Anne-Mette Skifter (AMS), Benny Christoffersen (BC), Kaj Tipsmark (KT) og Jørgen Malling (JM). 

Mie Dahl - midlertidigt afbud til kommende bestyrelsesmøder(MD) 
 

 
 

0. Godkendelse! 
Referatet fra senest møde skal godkendes. 
Referatet blev godkendt. 

 

1. Siden sidst! 
Hvad er der sket siden sidste bestyrelsesmøde? - Hans Grøn orienterer. (Brev fra: Syddjurs Kommune ang. 
Planstrategi 2007, Syddjurs Kommune, svar på BLIS brev af 14. april 2008, Metro og Danske Lønsystemer). 
Hans Grøn orienterede om modtaget ”post” m.m. til BLIS. 

 

2. Medlemstilslutning. 
Hvad kan vi gøre for at få flere medlemmer? Foreningsprospekt m.m. Gode forslag / tiltag modtages. 
Jvf. (GH) har foreningen 22 medlemmer. Det er aftalt at bestyrelsen skal intensivere bestræbelserne på at hverve 
flere medlemmer. (HG) trykker flere foreningsprospekter - foreløbigt trykkes 100 stk. på farvekopimaskine. 
Bestyrelsens telefonliste på folderens bagside revideres. Der trykkes straks ekstra folder, bl.a. så Jytte kan uddele 
dem til interesserede i den kommende weekend i forbindelse med ”Maritime dag” på Ebeltoft havn. 
Det blev endvidere aftalt at vi i bestyrelsen skal blive rigtige gode til, at holde foreningens medlemmer orienteret - 
via MAIL - om diverse forhold som ligger inden for foreningens virkeområde.  

 

3. Status fra kassereren. 
Redegørelse / oversigt fra kassereren. Fuldmagt til foreningens konto. 
Kasserer Geert Hallberg oplyste at foreningens kassebeholdning p.t. er på kr. 4.400,00.  
Det kan endvidere oplyses at foreningen er blevet tildelt følgende CVR-nr. 31393132 og bevis herfor er modtaget fra 
Skattecenter Grenaa. Foreningen har fået sin konto i Nordea, Ebeltoft registreret som NemKonto. 

 

4. Forretningsorden i BLIS. 
Hans Grøn og Kaj Tipsmark udarbejder i løbet af efteråret 2008, forslag til en forenings-protokol. 
HG og KT vil udarbejde forslag i løbet efteråret og fremlægger forslaget for bestyrelsen. 

 

5. Kontakt til medlemmer. 
Hvordan går det med domænenavnet: BLIS? Jytte Wainø har søgt om tilskud i Nordea Danmark-fonden til 
udarbejdelse af en hjemmeside til foreningen. Tilskuddet blev på kr. 5.000,00 - Jytte Wainø orientere herom. 
(TH) og (HG) udarbejder ansøgning til LAG, om tilskud til udarbejdelse af hjemmeside for BLIS. 
Kasserer (GH) følger op på hvordan/hvornår det bevilligede beløb fra Nordea Danmarks-fond overføres til 
foreningskonto. 
HG og TH vil ansøge om tilskud hos LAG, til oprettelse af hjemmeside(afventer svar fra Nordea, hvor meget de vil 
sponsorere til oprettelse af hj. siden). LAG har ansøgningsfrist mandag den 22. sep. 2008. Thorkild og Hans holder 
møde des angående tirsdag den 19. aug. 2008, kl. 15.00. 
BC vil finde eks. på forskellige hjemmesider som kunne være aktuelle som idéoplæg til udarbejdelse af BLIS ´s 
hjemmeside. 
Sidste NYT! Angående BLIS domæne: (GH) oplyser fredag den 15. august 2008, at ejerne af www.BLIS har betalt, 
så foreløbig er det ikke frit. Skal BLIS nu ikke prøve at tagen en kontakt/forhandling? 

 

6. Landsforeningen By og Land. 
Det første medlemsblad er udsendt. 
”by & land” - landsforeningens blad nr. 79, juni 2008 er fremsendt til alle BLIS medlemmer. Bladet indeholder 
mange spændende artikler. 

 

 
 



 

BLIS    BY- OG LANDSKABSKULTUR I SYDDJURS 
Side 2 

 
7. Markedsføring af foreningen. 

Arbejdet med Lystøndeskuret er forsat i spil - (HG) forslår at BLIS fremkommer med et konkret udspil til 
kommunen, dels om en placering af skuret og dels oplæg til et formelt samarbejde. (JM) og (TH) nedsætter arbejds-
gruppe for genrejsning af Lystøndeskuret. 
Jvf. (HG) har det ikke været muligt at hægte sig på et  kommunalt arrangement for BYGNINGSKULTURENS dag, 
den 13-14 sept. 2008. Derfor bliver det uden BLIS i 2008. 
JM og TH er BLIS-fortrop i bestræbelserne på genrejsning af Lystøndeskuret. Fortroppen forsøger at danne sig et 
reelt billede af rejsningsmuligheder set i lyset af anvendelses muligheder og den fremtidige drift. BLIS fremkommer 
med konkret forslag til placering og fremtidig drift-måde. Fortroppens arbejde kan eventuelt munde ud i en konkret 
henvendelse til Syddjurs Kommune. En sådan henvendelse kan bl.a. indeholde et forslag til afholdelse et offentligt 
møde med BLIS som medarrangør. Vi forstiller os et møde hvor skurets historie, tekniske tilstand og 
anvendelsesmuligheder og placering bliver diskuteret. 

 

8. Aktuelle sager. 
Thorkild Hansen orienterer om den seneste udvikling omkring 2. masterplan for Ebeltoft havneområde. 
Terrænregulering på det ”Lodne hoved” i Egsmark. 
(TH) oplyste at der pt. ikke var nogen ny udvikling i /omkring tilvejebringelse af 2. marsterplan. 
Det blev aftalt at foreningens formand retter henvendelse til Syddjurs Kommune angående 1. forenings bekymring 
om den tiltagende bebyggelse og terrænregulering på det Lodne Hoved, Egsmark, Forslag om at den sydligste del af 
Kaløvej med gamle landarbejderboliger bliver sikret / bevaret gennem et planmæssigt tiltag. 

 

9. Arrangementskalender for 2008. 
Der skal træffes aftaler om medlemsmøder i efteråret 2008. 
Det har desværre ikke været muligt at få en aftale til vores planlagte arrangement den 22. august 2008. Derimod 
har borgmester Vilfred Friborg indvilget i at være til foreningens disposition den 26. sept. 2008 eller den 10. 
oktober 2008.  
GH, JW og BC arbejder på planlægning af en tur på en af ovennævnte datoer. Der søges om tilskud til busbillet ved 
kommunens pengeinstitutter (Nordea Bank, Djurslands Bank, Sparekasse Kronjylland og Danske bank). 

 

10. Kulturminder i Syddjurs. 
Afventer Syddjurs kommunes reaktion på vores fremsendte forslag til samarbejde på dette felt. 
Når BLIS  får en hjemmeside vil vi genoptage forhandlingen om at BLIS må blive en aktiv og medudviklende part af  
- Kulturminde -  databasen for Syddjurs. 

 

11. EVENTUELT. 
 

12. Kommende bestyrelsesmøder:  
 Torsdag den 2. okt. 2008 kl. 16.00 Nørreport 4 – Ebeltoft Sundhedscenter – mødelokale  på 1. sal – over lægerne. 

 
 
 
 
 
Referat er sendt pr. mails til alle bestyrelsesmedlemmer! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Referat: HG - 19. aug. 2008 


